

Demonstraci organizovali příslušníci ruské páté kolony, zopakoval Fiala

SZ seznamzpravy.cz/clanek/domaci-politika-demonstraci-organizovali-prislusnici-ruske-pate-kolony-zopakoval-fiala-213291

V sobotu o demonstraci na Václavském náměstí prohlásil, že ji svolaly síly, které se hlásí k proruské orientaci mají blízko k extrémním pozicím a jsou proti zájmům Česka.

O dva dny později předseda vlády Petr Fiala na svém Twitteru napsal, že si za vyjádřením stojí.

„Trvám na svém výroku, který se netýkal demonstrantů, ale organizátorů. Demonstraci organizovali příslušníci ruské páté kolony. Důkazů je dost. Stačí se podívat, kdo stál na pódiu a co říkal,“ uvedl.

Napsal také, že vláda obavy občanů nepodceňuje a že už dávno oznámila podpůrný program pro všechny, kteří i tak budou mít problémy inflaci zvládnout.

„Jsem přesvědčen, že nebude třeba chodit na náměstí na podobné pochybné akce. To nikomu s drahými účty nepomůže,“ podotkl Fiala k protestu v centru Prahy, kam přijeli lidé z celého Česka.

Podle hejtmana Jihočeského kraje a Fialova stranického kolegy Martina Kuby by vláda neměla podceňovat strach lidí ze současného zdražování a energetické krize a měla by jim dát jasně najevo, že je situací provede. Kuba to v neděli řekl v diskuzním pořadu Partie na CNN Prima News.

Premiérův výrok kritizovali také poslankyně ANO Jana Mračková Vildumetzová či poslanec SPD Jan Hrnčíř.

Na protivládní demonstraci se v Praze podle policie sešlo kolem 70 tisíc lidí. Předseda vlády v reakci na to novinářům řekl, že je jasné, že se v Česku objevují dezinformační proruské kampaně a někdo jim

podléhá.

Dodal, že každý má právo vyjádřit své postoje a demonstrovat. „Interpretace událostí, které jsem já měl zatím možnost vidět, ukazují na silně proruské postoje a podle mě to neodpovídá tomu, co jsou zájmy České republiky a našich občanů,“ sdělil Fiala.

Dostal jsem novinářský dotaz, zdali lituji svého sobotního výroku.

Trvám na svém výroku, který se netýkal demonstrantů, ale organizátorů. Demonstraci organizovali příslušníci ruské páté kolony. Důkazů je dost. Stačí se podívat, kdo stál na pódiu a co říkal. 📱 (1/4)

— Petr Fiala (@P_Fiala) [September 5, 2022](#)

Kuba kontra Fiala

„Výrok samotný není šťastný, je nutné se zamýšlet nad tím a podívat se, co tam lidi vede, a pokud to vláda bude ignorovat, tak může nastat problém,“ komentoval v pondělí premiérova slova hejtman Kuba. Připomenul těsný výsledek v minulých volbách.

Uvedl, že pokud by strany jako KSČM, Přísaha, ČSSD či Trikolora dostaly víc hlasů, rozložení sil ve Sněmovně by bylo zřejmě zcela jiné.

„Ten pocit lidí, že neumějí tu situaci řešit a že se něčeho bojí, je něco, s čím musíme pracovat a nesmíme poztrácet to strašně důležité, a to je udržení svobody a demokracie v ČR,“ varoval.

Fotogalerie ze sobotní demonstrace na Václavském náměstí:

Foto: David Neff, Seznam Zprávy

+13
